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Zwischen Backflip und flüssig-zügigen Turns - X OVER RIDE Kitzsteinhorn FWQ* und FWQ***
Zwischen dem 21. und 24. März 2013 ist es wieder soweit, dann ist der legendäre X OVER RIDE zurück am Kitzsteinhorn. Die Freerider demonstrieren ihr Können in gleich zwei Freeride Bewerben, beim X OVER RIDE FWQ* am 22. März  können sich die Teilnehmer auch noch für die X OVER RIDE *** am 23. März qualifizieren. Es verspricht, ein Freeride-Wochenende der Superlative zu werden.
Die FWQ Tour Events werden von 1 Stern bis 4 Stern Events kategorisiert. Je höher die Kategorie, desto mehr Punkte bekommt man für die Rangliste. Der X OVER RIDE 2013, wird nach der Premiere 2012, das zweite Mal als FWQ -3 –Stern -Event abgehalten. Zusammen mit dem legendären X OVER RIDE am Kitzsteinhorn in Zell am See - Kaprun sind die OPEN FACES Freeride Series auch Teil der Austrian Freeride Series, die 2013 erstmals die österreichischen Meister küren werden. 
Freeride Stars geben sich in Zell am See- Kaprun die Klinke in die Hand

Traditionell nützen auch wieder einige Stars der Szene, wie Flo Orley oder Lorraine Huber den X OVER RIDE um wertvolle Punkte für das Weltranglistenranking zu sammeln.  Das bunte Starterfeld umfasst derzeit jedenfalls Rider aus 16 Nationen. 

Freeride-MeisterIn
Nach drei Qualifiern sieht es bei den Ski Ladies nach einem Österreichisch-Deutschen Duell aus. Die beiden, Lea Hartl (GER) und Johanna Obermoser (AUT), trennen nach aktuellem Ranking nur 90 Punkte. Bei den Herren, kann man zum jetzigen Zeitpunkt Martin Rofner (AUT) auf die Favoritenliste setzen. Er konnte sich in den vergangenen drei Events bereits 495 Punkte Vorsprung auf Dorian Konrad (AUT) erkämpfen. Bis zu den X OVER RIDE gilt es aber noch in zwei weiteren Events mit sauberen Lines und gutem Stil zu überzeugen.

In diesem Winter bildet der X OVER RIDE nicht nur den Abschluss der OPEN FACES Freeride Series, sondern ist auch der letzte der insgesamt neun Freeride World Qualifier Bewerbe in Österreich, nach dem die österreichischen Freeride-Meistertitel vergeben werden. Bereits angemeldet haben sich Snowboardgrößen wie Matthias Zauner und Alexander Hoffmann, die mit ihren Punkten im vorderen Starterfeld mitmischen. Die Anmeldung ist noch bis 1. März möglich!
Faces, Programm & Riders Info
Donnerstag, 21. März 2013 - ganztags Face Check 
X OVER RIDE FWQ *
Freitag, 22.03.2013
07:00 Uhr Rider Check In Talstation Gletscher Jet 1 und Auffahrt

07:15 - 08:00 Uhr Face Check 
08:15 Uhr Riders meeting und Info von den Judges
Start: 09:00 Uhr X OVER RIDE FWQ* 
Face: Geißstein 2.230 m

Ziel: Salzburger Hütte 1.860 m
14:00 Uhr Bekanntgabe der Resultate und Preisverleihung (Langwied / Public Area)
17:00 - 19:00 Uhr Akkreditierung FWQ*** / Riders Check In

19:00 Uhr Riders Meeting FWQ***
75 Starter, 8 qualifizieren sich für den FWQ *** am 23.03.2012
Folgende Plätze sind für X OVER RIDE FWQ *** qualifiziert: Top 2 Frauen Ski und Gewinnerin der Snowboardwertung sowie die Top 3 Herren und Top 2 Snowboarder.
X OVER RIDE FWQ ***
Samstag, 23.03.2013
07:00 Uhr Auffahrt Gletscher Jet 1

07:15 – 08:00 Uhr Face Check

08:15 – 08:30 Uhr Riders Meeting und Info von den Judges

08:30 Uhr Auffahrt Langwiedbahn & Kristallbahn und Aufstieg zum Start
Start: 09.30 Uhr X OVER RIDE FWQ ***
Face: Lakarschneid 2.652 m
Ziel: Langwied, Häuslalm 1.970 m
14.0 Uhr Bekanntgabe der Resultate und Preisverleihung (Langwied / Public Area)
65 Starter, 8 aus FWQ *, 52 aus der Rangliste, 5 Wildcards

Am Samstag, den 23. März geht es um nicht weniger als 1.200 Punkte für einen Sieg. Eine Top-Platzierung über den Einstieg in die Freeride World Tour in der Saison 2013/2014 entscheiden. Neben Zählern wird beim X OVER RIDE 3-Stern-Qualifier auch ein schönes Preisgeld verteilt.

Pressetickets für den Bewerb am Kitzsteinhorn: Daniela Maier: dani@smpr.at, 0664 234 22 11 
Weitere Informationen auf www.x-over.at!
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