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Grandioser Auftaktbewerb des großen Saisonfinales der Freerider 
	Bei strahlendem Sonnenschein und traumhaften Bedingungen, einem „bluebird powderday“, wie die Freerider solche Tage auch nennen, fand heute der Auftakt zum Saison- Showdown der Freerider am Kitzsteinhorn statt. Der X OVER RIDE *, ein Ein-Stern-Bewerb der Freeride World Tour, entschied heute über die letzten acht Startplätze für das morgige Grande Finale. Beim legendären X OVER RIDE am Kitzsteinhorn werden morgen erstmals auch die österreichischen Freeride-Meister gekürt.  

Drei von acht Wildcards für den morgigen X OVER RIDE gingen heute an Tiroler: Bei den Snowboardern zeigte der Westendorfer Patrick Faistenauer die kreativste Linie des Tages und freut sich über seinen ersten Qualifiersieg überhaupt: „Ich hätte ehrlich gesagt nie damit gerechnet, dass ich morgen dabei sein werde und bin super glücklich.“  Auf Rang zwei platziert sich der Fieberbrunner Clemens Bergmann: „Wetter und Verhältnisse waren heute einfach perfekt, das konnte nur gut gehen. Platzierung hin oder her, es war ein wahnsinnig geiler Tag. Ich bin total froh über die Wildcard. Ich möchte meinen Run einfach save runter bringen und eventuell geht sich dann eine Platzierung unter den Top 10 aus, das wäre natürlich ein Highlight.“ Bei den Ski Herren jubelt mit Benjamin Kalra ebenfalls ein Fieberbrunner über die Wildcard für das morgige Face über die „Lakarschneid“: „Das Face morgen ist für uns wie Weihnachten, ich habe schon eine gute Linie gesehen und werde auch morgen wieder versuchen, mit Köpfchen zu fahren.“  

Einen Tiroler Dreikampf dürfte es auch beim morgigen Showdown um den Österreichischen Freeride- Meistertitel geben. Freeride World Tour Profi Flo Orley (2.500 Punkte im Austrian Ranking) wird von den beiden Tirolern Alex Hoffmann (2.180) und Chris Fuschlberger (1.890) herausgefordert. Mit einem ersten oder zweiten Platz beim X OVER FWQ*** könnte der Innsbrucker Orley alles klar machen: „Aber ich muss morgen extrem gut Snowboarden. Noch ist nichts entschieden. Ich will den Titel unbedingt.“  Fuschlberger braucht beim 3-Stern-Event mindestens einen dritten Platz und einen Sturz von Orley, um sich den Meistertitel noch  holen zu können.  
Bereits gefallen ist die Entscheidung bei den Ski Herren. Der Arlberger Martin Rofner hat mit seinen vier OPEN FACES Siegen in Serie alles klar gemacht. Bei den Snowboard Damen wird der Sieg sowohl vom X OVER RIDE als auch vom Austrian Master nur über Liz Kristoferitsch gehen, die klare Favoritin ist und den Meistertitel locker heimfahren wird. Auch bei den Snowboard Damen heißt die Siegerin mit ziemlicher Sicherheit Angelika Kaufmann aus Vorarlberg. 

Der Österreichische Freeride- Meistertitel setzt sich aus den neun Qualifier Bewerben der Freeride World Tour zusammen. Neben den fünf neuen OPEN FACES  Bewerben, Open Faces Axamer Lizum (2*), Open Faces Fieberbrunn (2*), Open Faces Hochkönig (1*), Open Faces Kappl (2*) und Open Faces Stubai (3*) zählen  die Punkte der renommierten Bewerbe  X OVER RIDE Kitzsteinhorn (1* und 3*), Big Mountain Hochfügen (4*), Big Mountain Goldeck (2*) sowie Pitztal Wild Face (1*). Aus ihnen wird der Austrian Freeride Champion in den Kategorien Ski und Snowboard, Herren und Damen ermittelt
Details X OVER RIDE Kitzsteinhorn FWQ***
Samstag, 23.03.2013
09.30 Uhr Start X OVER RIDE FWQ*** Lakarschneid (2.652 m), Ziel: Langwied/Häuslalm 
14.30 Uhr Siegerehrung X OVER RIDE FWQ* und Austrian Masters (Langwied / Public Area)
ab 21:00 Uhr Contest Party Baumbar Kaprun

www.open-faces.com
www.x-over.at 
Ergebnisse:

SKI DAMEN

Lotten Rapp (SWE)
Lea Hartl (AUT)
Jacoba Kriechmayr (AUT)

SNB DAMEN
Genevieve King  (NZL)
Katrin Eckerstorfer (AUT)
Stephanie Posch (AUT)

SKI MEN
Max Kroneck (GER)
Benjamin Kalra (AUT)
Marian Lösch (AUT)

SNB MEN
Patrik Faistenauer (AUT)
Clemens Bergmann (AUT)
Guilliaume Payel (FRA)
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