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Spektakuläres Saisonfinale der Freerider am Kitzsteinhorn
	Im Rahmen des X OVER RIDE, der am 22. und 23. März in Zell am See- Kaprun seine 10. Auflage feierte, wurden erstmals die Staatsmeister im Freeriden gekürt. Die ersten Österreichischen Meister heißen Flo Orley  (Snowboard) und Martin Rofner (Ski) aus Tirol, Liz Kristoferitsch (Snowboard) aus der Steiermark und Angelika Kaufmann (Snowboard) aus Vorarlberg.

Nach acht Qualifierbewerben in Österreich und dem großen Saisonfinale beim X OVER RIDE am Kitzsteinhorn stehen die Österreichischen Freeridemeister fest. Der Innsbrucker Snowboardprofi Flo Orley sicherte beim X OVER RIDE 3-Stern-Qualifier von der Lakerschneid am Kitzsteinhorn mit einem intelligentem Run und dem höchsten Drop des Tages  neben den Tagessieg auch den Staatsmeistertitel: „Ich bin mit gemischten Gefühlen nach Zell am See- Kaprun gefahren, habe gewusst, dass ich richtig gut fahren muss, um mir den Titel zu sichern und habe eine dementsprechend anspruchsvolle Linie gewählt. Es ist mein 14. Jahr als Profi, aber es ist der allererste Österreichische Meistertitel, der ausgeschrieben war. Dass ich den in meinem Alter noch gewinnen darf, ist natürlich ein Geschenk“, erklärt der 37jährige. 
Bereits im Vorfeld des X OVER RIDES stand mit Martin Rofner der Sieger der Ski Herren Klasse fest, der Arlberger sicherte sich Siege in  vier von sieben OPEN FACES Bewerben und musste beim großen Finale am Kitzsteinhorn krankheitsbedingt passen. 

Trotz eines Sturzes im finalen Bewerb am Kitzsteinhorn, reicht es für die Vorarlbergerin Geli Kaufmann für den Meistertitel: „Es fühlt sich extrem gut an, Österreichische Meisterin zu sein. Ich  hätte nicht damit gerechnet, weil die Saison eher durchwachsen war. Aber es ist perfekt und freut mich extrem. Das Face heute war super cool und hat viele Möglichkeiten für Features geboten.“ 
Mit dem zweiten Platz beim X OVER RIDE 3* sichert die Grazerin Liz Kristoferitsch  ihre Vormachtstellung bei den Snowboarddamen ab und holt den ersten Freeride-Staatsmeistertitel in die Steiermark: „Sensationell! Vor allem, weil der Titel zum ersten Mal vergeben worden ist.  Ich bin glücklich, dass ich  dabei sein konnte. Der Winter war super, ich war bei jedem Contest auf dem Podium, war 2. in Hochfügen, erste beim OPEN FACES Contest in Stubai und jetzt beim X OVER RIDE nochmals auf dem zweiten Platz. Das sind Resultate, mit denen man nur zufrieden sein kann. Ich bin begeistert von dem Gelände hier am Kitzsteinhorn, mit seinen vielen verschiedenen Möglichkeiten. Die Schneebedingungen waren heute nicht ganz einfach, aber für alle gleich. Ich war von oben bis unten  glücklich.“ 

Der Österreichische Freeride- Meistertitel setzt sich aus den neun Qualifier Bewerben der Freeride World Tour zusammen. Neben den fünf neuen OPEN FACES  Bewerben, OPEN FACES Axamer Lizum (2*), Open Faces Fieberbrunn (2*), Open Faces Hochkönig (1*), Open Faces Kappl (2*) und Open Faces Stubai (3*) zählen  die Punkte der renommierten Bewerbe  X OVER RIDE Kitzsteinhorn (1* und 3*), Big Mountain Hochfügen (4*), Big Mountain Goldeck (2*) sowie Pitztal Wild Face (1*). Aus ihnen wird der Austrian Freeride Champion in den Kategorien Ski und Snowboard, Herren und Damen ermittelt. 
X OVER RIDE wieder voller Erfolg
Zwei traumhafte Tage am Kitzsteinhorn, mit viel Pulverschnee und blauem Himmel machten den X OVER RIDE wieder zum besonderen Erlebnis für Rider, Zuschauer und Organisatoren. Organisationsleiter Chris Geissler resümiert zufrieden: „Unser 10jähriges Jubiläum hat uns zwei traumhafte Bewerbe gebracht. Wir müssen uns in erster Linie bei unseren Partnern Kitzsteinhorn und Zell am See- Kaprun bedanken, die den X OVER RIDE erst möglich machen und unsere Ideen immer sehr offen aufnehmen. Vor 10 Jahren hat der X OVER RIDE als kleiner Bewerb angefangen, mittlerweile sind wir zu einem Teil der Freeride World Qualifier Serie gewachsen und die Tatsache, dass auch einige World Tour Profis am Start waren, ist eine große Ehre für einen 3-Stern- Qualifier.  Wir sind sehr motiviert, in den kommenden Jahren den nächsten Schritt zu gehen und einen Vier-Stern-Bewerb auszutragen. Der X OVER RIDE wird sich auch in den nächsten Jahren weiterentwickeln.“ 
Ergebnisse:

X OVER Ride:

Snowboard Damen: 

1. Amber Schuecker (AUS)

2. Liz Kristoferitsch (AUT)

3. Manuela Mandl (AUT)

Ski Damen: 

1. Lotten Rapp (SWE)

2. Katharina Schuler (AUT)

3. Jenni Kaipainen (FIN)

Snowboard Herren:

1. Flo Orley (AUT)

2. Niklas Hollesten (FIN)

3. Sasha Hamm (GBR)

Ski Herren:

1. Jochen Mesle (GER)

2. Felix Wiemers (GER)

3. David Cusini (ITA)

OPEN FACES Freeride Series:

Ski Damen: Katharina Schuler (AUT)

Snowboard Damen: Jenny Farrah (USA)

Ski Men: Martin Rofner (AUT)

SB Men: Niklas Hollesten (FIN)

Österreichische Meister:

SB Damen: Liz Kristoferitsch

Ski Damen: Angelika Kaufmann 

SB Men: Flo Orley

Ski Men: Martin Rofner
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